

1916 november hó évi évkönyvünk
átvettem Papp



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Egyvennyolcadik évfolyam.
83-ik szám.
Csütörtök, 1916 november 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A világháborúnak

immár harmadik tele köszönt reánk. Harmadszor festi pirosra a Kárpátok szűz havát ártatlanul leöldösött emberek vére.

Harmadszor... és vajjon utolszor-e? kérdezi szívszorongva sok millió ember.

Emlékszünk-e még az első télre? Oly régen volt! Mikor a fák lombja sárgulni kezdett, végigszáguldott a világon a német császár szava: bajtársak, falevélhulláskor otthon leszünk!

Falevélhulláskor... Azóta már háromszor hullatta el lombját az erdő, de akik akkor elmentek, még mindig nem tértek vissza (ha csak nyomorékul nem) és jóérzésük nem is fog visszatérni sohasem.

Emlékszünk-e még az első télre? Ugy féltünk tőle és úgy biztunk bennél. Féltünk tőle, hogy borzalmas lesz, elviselhetetlen lesz a kintlevőknek is, az itthonmaradtaknak is. De éppen ezért biztunk is benne: kényszeríteni fogja az ellenséges népeket, hogy összebéküljenek.

Téli hadjárat: ez ma képtelenség, gondolták a bizakodó emberek — hiszen annyi sok millió katonának hajlékot nem lehet biztosítani, a szabad ég alatt pedig nem bírják ki.

A bizakodók csalódtak, az emberi ész, erő, szívósság diadalmaskodott a természetben, a hadseregek — ámbár nagy szenvedések és veszteségek árán — kiállták a tél borzalmait, hogy aztán, a természet újraéledtével, fokozott erővel pusztítsák és irtsák egymást.

És kiállták a telet az itthonmaradtak is; mártírúmos szenvedéssel, de kiállták.

Azután közeledett a második tél. És megint reménykedtek az emberek: lehetetlen, hihetetlen, hogy a tavalyi borzalmak megisméllódjenek; hogy a népek sorsának intézői vissza ne riadjanak attól a nagy felelősségtől és ne keressék a békesség útját, mielőtt újra leesne a hó.

Uj csalódás sújtotta le a bizakodókat. A második télen a háboru intézői már értékesítették az első télen szerzett tapasztalatokat, a harctéren levő milliókat bámulatos szervező munkával megtöltöztették a természet kegyetlensége ellen és képessé tették a kölcsönös pusztítás művének a sikeres folytatására.

Csodával határos az, ami ezen a téren történt. Boldog lehetne az emberiség, ha sorsának intézői a békés jólét érdekében fejtettek volna ki olyan nagyszerű munkát, mint most a háborus pusztítás érdekében: nem volna a föl-

dön szegénység, kulturátlanság és — talán az agység okozta gyöngeségen kívül — betegség sem. Sőt a harcvo-nal mögötti területeken is nagy szervező munkát végzett némelyik hadviselő állam: a munkaviszonyt és a közélet-mezést oly módon rendezte, hogy a népnek ne kelljen magát éhezve agyon-dolgoznia.

Most a harmadik tél közeledik. És ma már senki sem hisz a tél leküzd-hetetlenségében, békére kényszerítő hatalmában. Ma már az emberek magukba roskadva, az adott helyzetbe fásultan beletörődve, úgy gondolkoznak: ha az eddig kibirta az emberiség, nincs többé az a szenvedés és borzalom, amit ki ne bírna.

Nincs ma már akadálya a háboru-nak; 3000 méteres sziklacsusok, széles folyamok, embert, lovat elnyelő hó, kö-tésig érő sár, a lehelletet jéggé fa-gyaszító hideg: semmi, semmi meg nem állítja az embert emberpusztító útjában. Mindent kibír az ember, a nemzet, az emberiség!...

Ilyen gondolatok markolásszák az agyunkat a harmadik tél küszöbén.

Mi történt a múlt héten?

A háboru krónikája. A 117. hét.

Azt a szakaszt a múlt heti krónikának, amelyben a románokkal való dobrudzsai háboru megelőző hetének az eseményeit vázol-tuk, azzal zártuk, hogy Dobrudzsában a meg-előző hét végén kezdett újra élénkülni a harci tevékenység. Amint később hivatalos jelenté-sek és összefoglaló félhivatalos kommuniké (okt. 26.) elmondotta, a Mscckensen-sereg új nagy támadása 19-én kezdődött, vad írámban folyt, egymásután szerezte meg Tuzlát (20.), Topraisart és Kobadinut (21.), a Fekete-ten-ger menti nagy kikötőt: Konstanzát (22., Ro-mánia hadüzenete után nyolc héttel), a cen-trumban Medzidiét, a Duna mentén pedig Csernavodát (25.) és megszerezte ezzel az anyaországgal Dobrudzsát összekötő egyetlen vasúti vonalat. A csernavodai dunai hidat a románok fölrobbantották, a román-orosz se-reg északnak menekült, de a Duna menti Harsova is a szövetségesek kezére került (27.), akik a tenger felé elterülő vidéken északnak Tulcea felé üldözik a hátráló ántánt csapato-kat. — Az erdélyi (keleti és délkeleti) fronton különösebb változás nem volt; a ha. cok egy-re tartottak, immár a határon, némely helyütt a határon is túl. A Predeal előtt volt nagy har-cok után a szövetségesek elfoglalták Predeált (23.), tovább nyomultak dél felé, a törösvári szoroson is túl, Kampolung irányában; a Be-reczki-hegységben vannak még nagy harcok egyidőben azzal, hogy a Vulkán-szorosot ismét

elfoglalták a magyar és osztrák csapatok (24.); a keleti vidéken az Uz- és a Tatros-völgyben a határon túl mennek már a támadó szövet-ségesek.

A nyugati harcterek közül a Somme-vidéken nagyobb változás nem volt, noha tartott a csata az egész héten át; nem terem-tett ilyen a 22-iki, északába benyuló nagy angol támadás sem. — A Maasnál a német frontot nagy erővel támadták meg a francia csapatok (23—24.) és a támadásaikkal egé-szen Douaumont erődjéig folszorították a német vonalat, amint jelentették: vagy hét-kilométeres szélességben, vagy kétkilométeres mélységben; nyomban öt német ellentámadás felelt erre, de a frontvonalat visszaszorítani nem tudta, — az új francia eredményeknek azonban útját állta.

Az orosz harctéren nem volt változás. Volhyniában, s a három országhatár találko-zásának színhelyén voltak csatározások; ez utóbbi helyen a hét végén (27.) a német, ma-gyar és osztrák csapatok négy kilométerre benyomták az orosz frontot.

Különösebb változás nem volt az ola-szokkal való háboru színhelyein sem. A Karezti-fensíkon csak tűzérési tevékenység volt. — A macedoniai harctéren csatározá-sokkal telt el a hét; ezek a helyzetet nem változtattak.

Fölötte megbízhatatlan hírek e héten is nagyszámban keringtek az oroszokkal való háborunak különbékével való befejezéséről; hivatalos, vagy a megbízhatóságnak akármi-lyen kis látszatával föllépő hír azonban nem akadt.

A hét krónikájához tartozik, hogy gróf Stürgkh osztrák miniszterelnök merénylet áldozata lett (21.), hogy Körber kabinetala-kitásra kapott megbízást (27.), s hogy Grey brit külügyminiszter a kü földi sajtóegyesület lakomáján beszédet mondott (23.), mely fő-képpen a világháboru kitörésének okaival és a nemzetközi konfliktusoknak a jövőben nem-zetközi liga útján való megakadályozásának kérdésével foglalkozott.

A tengeri háborunak nagyjelentőségű eseménye az, amiről a német admirálisnak 27-iki jelentése tudatott: német torpedóhajók az angol csatornában a Folkestone — Bologne-i vonalig vagy 15 ellenséges hajót elpusztítot-tak. — A norvég-német konfliktus nevezete-sebb állomáshoz nem jutott.

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

HIREK.

Szezon.

A negyvenedik

repülőgépet lőtte le Bölcke százados és egy napra rá bekövetkezett, amit ő is előre tudott, előre érzett, amire féltő aggódással gondolt mindenki: Bölcke százados hősi halált halt.

Bölcke százados Fokkerjével felszállt, harcba keveredett egy ellenséges aeroplánnal és összeütközött vele. Sikertült még leszállnia, a saját vonala mögött leereszkednie, de az összeütközésnél megsérült repülőgép a kikötésnél szerencsétlenül járt, a hős pilóta halva került ki a roncsok alól.

A német önfeláldozás — azért, hogy: Deutschland, Deutschland über alles — a halált megvető hősiesség a nagy ügy győzelméért nem egy csodálatos német hőrozt teremtett: Weddigen, az U. 9. parancsnoka, Immelmann kapitány, Wintgens hadnagy a tenger mélységének, vagy a levegő végtelen harterének a hősei mindent feláldozva hősiességgel és sikerrel harcoltak, lázasan és lihegve keresték az elkerülhetetlen végzetet. Ezeknek az embereknek a hősiessége csak nő és csak értékesebbé válik attól a szörnyű tudattól, ami bennük él. Előre tudják, hogy az utolsó Pour le merite, amit hősiességükből elérhetnek: a hősi halál.

Az egész világ gyászolja Bölcke százados, nemcsak a szövetséges nemzetek fogadják megtörve a hős végzetének a hírét, de egészen bizonyos, hogy az ellenségek is a rendkívüli hősnak kijáró tisztelettel hajoltak meg előtte a tiszteletnek és elismerésnek a lobogóját.

A nagy idők nagyszerű hősokeket teremtenek, egyformán kiváló hősokeket a lövészárkokban, a tenger alatt, vagy a levegőben; a nagy idők e legnagyobb hősei között is egyike volt a legeslegelső Bölcke százados. A szobor, amit Németország halás emlékeztetőül e nagy hősnak emelni fog, — az emberi önfeláldozás és a legszebb férfierény, a rettenhetetlen vitézség emléke lesz.

— **A reformáció emlékünnepe.** A reformátusok tegnap délelőt ünnepezték meg a reformáció emlékünnepeit. A református kollégium a nagy templomban tartott istentiszteletet, amelyen dr. Baltazar Dezső püspök mondott nagyhatású egyházi beszédet. Az egyetem hittanszaki önképzőköré délelőt 11 órakor a gázarabok emlékoszopánál tartotta meg az ünnepélyt és megkoszorúzta az emlék-

oszlopot. A debreceni református leánynevelő intézet a Kossuth-utcai templomban tartott ünnepi istentiszteletet.

— **Rendelet az élelmiszorkiecsémpészség ellen.** Az utóbbi időkben az élelmiszorkiecsémpészsége olyan nagy méreteket öltött, hogy a kormány szükségesnek tartja a kivitel ellenőrzésének fokozását és a visszaélések szigorubb megtorlását. Értesülésünk szerint rendelet készül, amely a hajón, vasuton és általában mindennemű fuvaron az ország határán túl menő áruknak legszigorubb felülvizsgálatát rendeli el. Ezenkívül a felülvizsgálatot kiterjesztik a személyi és kézipodgyászokra is mindennemű élelmiszernek a határon való átcsémpészségi kísérletét a legszigorubb büntetéssel fogják sújtani. A rendelet, melyen most dolgoznak, már a közelebbi napokban meg is fog jelenni.

— **Összegyűjtik a papírhulladékot.** Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt megalakult az a bizottság, mely a város közönségéhez fog fordulni, hogy a papír hulladékokat ne dobja el, gyűjtse össze és juttassa el később megjelölendő helyre. Nagyobb intézményeket felhívásban keresnek meg, hogy kislejezett könyveket, leveleket, füzeteket és hulladék papirokat bocsássák a bizottság rendelkezésére. Az utcákon gyűjtő ládákat állítanak fel, hogy a közönség oda dobja be a hulladék papirokat. Mindezeket a bizottság értékesíteni fogja a belőle befolyó jövedelmet a harctéren elesett hősök árváira fogja fordítani.

— **Eperjesen lefoglalták a petróleumkészleteket.** Faragó József, Eperjes város polgármestere a petróleumhiányra való tekintettel az Eperjesen levő és a városba érkező összes petróleumkészletet lefoglalta és elrendelte, hogy az eperjesi fogyasztóknak petróleumot csak a háztulajdonos által kiadott igazolvány alapján lehet kiadni. A rendelet értelmében az egy napi mennyiség az egy liter petróleumot nem haladhatja meg. A háztulajdonos és a kereskedő az igazolványra köteles a kiadott mennyiséget feljegyezni.

— **A sziv-utcai ovoda megnyitása.** A sziv-utcai ovoda november 2-án megnyílik. Ekkor kezdődnek a beiratások. A beiratáshoz szükséges a gyermek keresztneve és a himlőoltási bizonyítvány. Az ez évi tandíj 6 korona, melyet két részletben is fizethetnek.

— **A nagytrafikosok és a cigarettahiány.** A nagytrafikosok országos egyesülete vasárnap gyűlést tartott a cigarettahiány do gában. A gyűlésen azt határozták, hogy kért fogják a pénzügyminisztert, hogy a vidéki nagytrafikosokat ne kényszerítsék a katonaság kiszolgálására, azonkívül indítványozzák, hogy a dohánygyárak csak a népszerű cigarettákat gyártsák és azokat hozzák forgalomba. A nagytrafikosok kívánságát küldöttség útján tudatják a miniszterrel.

— **Lemetszette a fejét a mozdony.** A székesfehérvári állomáshoz közel egy vasuti ór a sinek mentén egy véres fejet és két kezét talált és ettől mintegy tizenöt lépésnyire egy alaktalan véres hústömeg feküdt az uttesten. A helyszínre kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt. Az öngyilkos özvegy Muzs Lajosné volt, a ki többször hangoztatta ismerősei előtt, hogy öngyilkosságot követ el. A nyáron beugrott a csatornába, de kimentették. Most a robogó vonat elé vetette magát.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **Városi alkalmazottak háborús segélye.** A miniszter 43,000 koronát küldött azoknak a városi alkalmazottaknak a segélyezésére, akik még semmiféle háborús segélyt nem kaptak. A tanács a főszámvevőt felhatalmazta az összeg folyósítására, amelyből fejenként 300 koronát kapnak az arra illetékesek.

— **Tallózások a jövő évi kalandáriumban 1917.** január elseje hétfőre, Vízkereszt ünnepe szombatra esik s így az év első hetében mindjárt két kettős ünnep lesz. A farsang 46 napig tart és február 20-án ér véget. Husvét április 8. és 9., pünkösd május 27. és 28. napjaira esik. A karácsonyi ünnepek keddi és szerdai napra esnek. Ezekon kívül kettős ünnep lesz még augusztus 19. és 20-án, szeptember 8. és 9-én és december 8. és 9-én. Az 52 vasárnapal együtt összesen 67 ünnepnap lesz a jövő évben.

— **A „Bernát bácsi“ premiérjén a baloldali ruhatárban valaki — bizonyára tévedésből — kicserélte esőernyőjét egy másikkal. A baloldali ruhatárosné felkéri az illetőt, sziveskedjék a kicserélt esőernyőt visszahozni és neki átadni.**

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Molnár Erzsébet ref. 4 hónapos, Murvai István ref. 53 éves, Szalkai Katalin ref. 4 hónapos, Károlyi Róza ref. 6 hónapos, Cserni Róza r. kath. 5 éves, Reszó Dameter görög kath. 20 éves.

Irodalom.

— **Az élelmiszorhamisítást tiltó törvény magyarazata.** A legújabb min. rendeletekkel és a min. harmadfoku ítéletek gyűjteményével. Összegyűjtötte és magyarazatokkal ellátta: Dr. Steinecker Ferenc fődm. miniszteri titkár, a hamisítási ügyek előadója, a felülbíráló tanács titkára, a m. király József-műegyetem meghív. szakelőadója.

Nincs szakmunka, mely jelenleg aktuálisabb és nélkülözhetetlenebb s a jövőben fontosabb volna, mint az „Élelmiszorhamisítást“ gátló törvény- és rendeletgyűjtemény.

A szerző — az országnak e téren leghivatottabb szakértője — kiváló figyelemmel volt az összes élelmi és tápszerekre, mint a tej, tejszín, tejföl, pasztőr. tej, kondenz. tej, vaj, sajt, túró, zsir, növényzsir, olajok, liszt, tézstanemű, paprika, méz, élesztő, valamint a: vetőmag, takarmány, húsféle, szesz, ecet, továbbá műtrágya és rézgalic, előállítás, forgalombahozatala, jelzése és hamisítását tárgyaló törvény és

APOLLO

Ma

Előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal

Rejtelmes sziget

Dzsungel történet 4 felvonásban. Oroszlánok, tigrisek, leopárdok, elefántok, krokodil és az afrikai őserdők vadállatai megdöbbentő tömegben szerepelnek a csodálatos fantáziával komponált izgalmas mozgókép mesében.

URANIA

Ma
Nordisk műsor!

Az áldott napfény

dráma 5 felvonásban. Főszereplő Glara Wieth.

Ha te úgy, én is úgy, vigyátek.
Északi tájak, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

rendeletekre, nemcsak a hadiállapot, hanem a rendes béke viszonyok állapotában is.

A törvény és rendeletek alapos ismerete a legfontosabb közérde, mert megvédi a fogyasztókat, tehát az egész ország lakosságát a hamis, drága és egészségre káros élelmiszerektől, s a tisztességes termelőt az esetleges törvényáthágástól s súlyos büntető következményeitől. E törvény és rendeletgyűjtemény ismerete és alkalmazása mindenkit megvéd az élelmiszerhamisítástól.

E mű elsősorban nélkülözhetetlen: a közig. hatóságok, aispáni hivatalok, a törvénhatósági városi tanácsok, a polgármesterek, előljáróságok, rendőrkapitányságok, főszolgabírók, tisztviselők, a kir. gazdasági felügyelők, vásárfelügyelők, hatós. orvosok, állatorvosoknak. De épp úgy szükségük van rá a: fogyasztók, szövetkezetek, tejjgazdaságok, élelmiszerkereskedők, vaj és sajtgyárosok, malmok, ker. iparkamarák, keresked. egyesületek, gazdas. egyesületek, tézsa gyárak, olaj gyárak, szeszgyárak, ecet, élesztő gyárak stb.

Ügyvédek és bíróságoknak épp oly fontos az élelmiszerhamisítók megbüntetése és védelme szempontjából ezen célzatosan összeállított, áttekinthető kézikönyv megvétele.

A munka 24 iv terjedelemben, 348 oldalon jelent meg. Ára: 7 korona. Megjelent és megrendelhető a kiadónál: Eggenberger-féle könyvkiadóvállalat Budapest, IV. ker., Kecskeméti-utca 3. sz.

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: „Három a kislány“, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)

Pénteken: „Három a kislány“.

Szombaton: „Három a kislány“.

Vasárnap este: „Három a kislány“.

Egész héten „Három a kislány“. Csütörtökön lesz a „Három a kislány“ operett bemutatója. A főbb szerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Fenyő Ilonka, Sólyom Janka, Szűcs Irén, Sárközy Banka, Heltai, Horváth, Kemény, Kassay, Várnay, S. fár, Szakács és Kovács játsszák. Az igazgató egész hétre „Három a kislány“ operettet tűzte ki.

Ma utoljára a Rejtelmes sziget. Az Apollo ma tartja műsorán utoljára az idei szezon egyik kimagasló filmjét, a Rejtelmes szigetét. Tudvalevőleg ez a csodás kép Budapesten lázas érdeklődést keltett. E műben a látványosságokon kívül egy megkapó szerelmi történetet is kapunk, s éppn ez a siker titka. Minthogy a filmnek rövid idő alatt az ország összes mozgókínházait be kell járnia, — az Apollo csak két napig tarthatja műsorán. Ma is négy előadásban mutatja be. Az előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek. Jegyelővétele délelőtt a pénztárnál.

Az Urania előleges jelentése. Péntek, szombat, vasárnap amerikai film „Mister Robinson“, történet a trószvilágból 4 részben. Főszereplő Robert Warwick.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Tüdőbefegek Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (830) Steierország Prospektus

Táviratok.

Jelentékeny sikereink Romuniában.

10 ágyut és 17 gépfegyvert is zsákmányoltunk.

Hivatalosan jelentik Berlinből:

A Románia elleni harc vonal: Erdélyben a helyzet változatlan.

A predeáli uttól nyugatra jelentékeny és fontos sikert értek el a magyar és osztrák ezredek, melyek a románok állásába betörték és 10 gyalogsági ágyut és 17 gépfegyvert zsákmányoltak.

A vöröstoronyi szorosról délkeletre támadásunk előrehaladt.

Mackensen hadseregénél semmi különös esemény. (M.-e. s.-o.)

Az oroszok véres veszteségei a Narajovka keleti partján.

Visszavetettük minden támadásukat.

Hivatalosan jelentik Berlinből:

Orosz harctér: A Narajovka keleti partján az ellenségtől október 30-ikán elfoglalt állások ellen az oroszok erős tűzértségi előkészítés után, a sötétség beálltával heves ellentámadást kezdtek. Ötször ismételték meg a támadást, melyeket mind az ellenség véres veszteségei mellett vertünk vissza.

A török csapatok által elfoglalt területek ellen is erős ellentámadást intéztek az oroszok, akiknek egy helyen sikerült betörniök, de a törökök gyors ellenlökéssel visszavetették őket.

Bisztrica Szolotvinszknál magyar és osztrák csapatok az ellenséges csapatokat tüzelésükkel visszavetették. (M.-eln. s.-oszt.)

Tűzértségi harc a Cserna folyónál.

Hivatalosan jelentik Berlinből:

Macedon front: A Cserna folyó hajlásában, Bulkovó és a Tahinos tó között a tűzértségi tevékenység ismét élénkebb lett. (M.-e. s.-o.)



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel. 208.

Az élebben figyelők a felvillanó szemek mélyén megpillanthatták azt a tisztán nőies gyöngédségtől sugárzó lángot, amely Tatjana szeméből kisugárzott, mikor felállás előtt hirtelen vőlegényére pillantott.

Marsovszki Péter csak két lépésnyire ült tőle, s úgy nézett a leányra, mint egy rajongó hívó a bálványára.

Hosszu hónapokon keresztül a börtön falai választák el őket egymástól, s ma látták először viszont egymást. S e viszontlátás feletti boldogság láthatólag minden egyéb ézést hátrébe szorított.

— Neve? — kérde az elnök.

— Kacsineff Fedorovna Tatjana.

— Kora?

— Huszonkét év.

— Hol született?

— Pétervárott.

— Apja tanár volt?

— És író.

— Igaz. Jobb lett volna rá nézve, ha meglegszik a lelkével.

— Egyetlen szabad lélek sem osztaná ebbeli véleményét, elnök ur!

Halk moraj futott végig a termen. Minő büszkeség sugárzott e válaszból! S a vádlott arca szinte ragyogott. Arca, mely szlav típusú képviselt, de ragyogóan fehérbőrű volt, karcsu, friss, fehér, csupasz nyaka, a kis pramkalpag alól kiálló rövid, melegfényű szőke haja, rész. világos, tüzes pillantású szemei hirtelen csodálatosan megzépültek.

Az elnök, anélkül, hogy boszusnak látszott volna e visszavágás felett, így felelt:

— Minden embernek szabadságában áll gondolatait leírni. De olykor idővel drágan fizetik e szabadságot. Az ön apját Kacsineff Fedort, elítélték és Szibériába toloncolták.

— Dicsőség rá, elnök ur!

Az elnök kissé gúnyosan felelt:

— Gyermeki kegyeletét nem tehetjük vita tárgyává.

Aztán enyhébb hangnemben folytatta:

— Ennek egyebként egyéb tanujelét adta, nem pusztán a szavakat. Ön apja után ment a száműzetésbe és felkereste őt a fogházban. Pedig akkor alig volt tizenégy éves. S e retentó utat ugyazólván egészen gyalogszerrel tette meg...

Ismét felhangzott a moraj, de most már a vádlott javára, elragadtatott zugás gyanant. Az elnök szigorú pillantást vetett a hallgatóságra:

— Értem, hogy a gyermeki szeretet megváltoztatja a hallgatóság, s különösen a nők részéről az elragadtatás nyilatkozását kelti életre. Mindamellát tudomásul kérem venni, hogy semmiféle érzelem kimutatását nem tűröm.

Az energikus kijelentést fagyos csend követte.

Az elnök pedig folytatta a vallatást:

— Ön apját nagy beteg találta?

— Nem beteg... haldoklón.

— De végre is... felteszem, hogy beteg égben halt meg.

— Nem.

— Baleset folytán?

— Nem.

— Minek következtében?

Semmi válasz. Mintha merev kőszobor állna előtte, akiben csak a gyujtó, villogó szemek élnek.

— Kacsineff Tatjana, mondja meg fenhargon, amit akkor eltelezett, vagy esetleg valóban meggyőződés-szerűleg hitt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7,

Nyilt-tér.



Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, mal-
moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papirspárgát

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm.
vastagságban kg.-ként K 350,
100 kg. K 340 —,

Postacsomagokhoz klgr.-kint
K 420, 100 kg. K 400 —,

Szólőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.)
kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —

Zsákszineknek 4 mm-esből vágva
és kötegelve kg.-kint K 360, 100
kg. K 350 — árban szállítja pécsi
raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Ipar-
bank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Nagy

maktermés

3000 hold

bükk és tölgy-erdőben

Ungvármegye, Unglovasd és Felsőhalas
község határában

eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

özv. báji Patay Gyuláné

Szathmáry-Király Anna

lakik: Ungtibán.

Meghívó.

A Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet

XI-ik évi

rendes közgyűlését

1916. évi november hó 16 án d. u. 3 órakor
saját helyiségében (Király-utca 4. szám alatt)
tartja meg, a következő tárgysorozattal:

1. Igazgatósági jelentés az 1915-ik üzleti
év eredményéről.

2. Az 1915. évi mérleg és zárszámadá-
sok, valamint az 1911. évi VIII. évtársulat va-
gyonmérlegének előterjesztése.

3. A felügyelő bizottság és felszámoló
bizottság jelentése és ennek alapján a felment-
vény megadása, az igazgatóság, a felügyelő
bizottság és a felszámoló bizottság részére.

4. Igazgatósági tagok választása.

5. Felügyelő bizottsági tagok választása.

6. Három felszámoló bizottsági tag vá-
lasztása a IX. évtársulat felszámolására.

7. Esetleges indítványok, melyek a köz-
gyűlés előtt 8 nappal, 10 tag aláírásával, az
igazgatósághoz benyújtatnak.

Debreczen, 1916 október hó 31-én.

Hajdumegyei Népbank m. sz.
Igazgatósága.

Figyelmeztetés. Az évi mérleg, az ered-
ményszám, a felszámoló VIII-1911. évi év-
társulat vagyonszámlája és ezek összes mellék-
letei a t. tagok által, intézeti helyiségünkben,
az üzleti órákban 8 nappal a közgyűlés előtt
megtekinthetők.

A szavazáshoz szükséges igazolójegyek
a közgyűlést megelőző 3 nappal a törzskönyv
könyvecskéik felmutatása ellenében adatkak ki.

1915. évi Mérlegszám. Vagyon:

Értékpapír számla 5400 K, ingatlanok számla
54970 82 K, felszerelések számla 2965 K, te-
lefonletét számla 50 K, könyvek és nyomtat-
ványok számla 2083 20 K, kötelezvény számla
74545 25 K, postatakarék számla 117 08 K,
pénztár számlán 153 93 K, átmeneti tételek
számlán 160630 40 K, 1913. és 1914. évi vesz-
teség 353272 77 K, 1915. évi egyenleg mint
veszteség 36238 70 K, összesen 1361336 15 K.
Töbör: Törzskönyvet letét számlán 19964 19 K,
Gyarmathy kölcsön 30,000 K, törzskönyvetek
62716 60 K, 1910. évi felszámoló VII. évtár-
sulat 44956 50 K, visszleszám, vaitók számla
945757 87 K, folyószámlák egyenlege 2218 11 K,
igazgatósági tagok befizetései a veszteség fe-
dezetére 255613 83 K, többek számlája 109 05 K,
összesen 1361336 15 K.

1915. évi Veszteség-Nyereség

számla. Veszteség: Lakkér számla 1750 K,
tisztli lakkér 1606 62 K, üzleti költség számlán
5430 48 K, tisztli fizetés számlán 4814 66 K,
visszleszám. kamat számlán 61264 08 K, ösz-
szesen 74865 84 K. **Nyereség:** Késedelmi ille-
ték szlán 147 54 K, kamat szlán 38479 60 K,
veszteség 36238 70 K, összesen 74865 54 K.

Miután a fenti tárgysorozattal 1916. évi
október 29-ére már egybehívott közgyűlés a
határozatképességhez elegendő számú tag meg-
jelenésének hiányából megtartható nem volt,
ezért a most egybehívott közgyűlés az alap-
szabályok 52-53. §§-ai értelmében, a meg-
jelenő tagok számára való tekintet nélkül meg-
tartható lesz.

Vegyí

recept: leveskockákra
tojássó, o'ajecet, liszt-
mentes ragasztóanyag
keményítő és szappanos só, kalács-anyag, hus-
kivonat és hasonlókat szállít

Chemische Fabrik Inhaber

D. Schilberg
Zürich (Schweiz).

Külföldi porto! Válaszbélyeg!

Nagyobb gazdaság
kezelését

előre megállapítandó jövedelem
biztosításának kötelezettségével
vagy százalékos részesedésre keres képzett,
hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelli-
gens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

Nyiracsád község

határában, a községhez közel 185 kis hold
homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban
való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkere-
sések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

Gépolaj prima,
világos

Hengerolaj, Gépzsir,
Kocsikenőcs kátránymentes

kapható

Weisz

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda
János cég varrógép és kerékpár üzletében
Nagyváradon.

Zongorák,
Pianinók,

átjártak: Korona 450, 600, 800, 1200;
ujak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.

Csere, bérlet, javítás, hangolás.

Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.

Kernács, Budapest

VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

Élelmiszerszállítók és
bevásárlók!

Nagykereskedő ház
vesz!

Tejtermelésbe vágó összes cikketek, minden-
féle halnemet, valamennyi az élelmiszerekbe
vágó cikketek, u. m.: vadat, szárnyast, gyü-
mölcsöt és husneműeket

a legmagasabb árak mellett.

A vételárát akár előre beküldi, vagy pe-
dig utánvétellel vásárol Bevásárlókat állandóan
foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyü-
mölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzer-
vekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

